



### **Ballenegger Róbert 75 éves**

1957 november 11-e dr. Ballenegger Róbert 75. születésnapja. Több, mint 50 éve munkálkodik a magyar talajtani tudomány előbbrevitele érdekében. Mint kutató tudós és mint professzor egyaránt hervadhatatlan érdemeket szerzett a talajtanban. Tudományos pályafutását 1904-ben kezdte. 1910—1922-ig a Földtani Intézet agrogeológiai osztályának tudományos munkatársa volt. 1922—1940-ig a Kertészeti Tanintézet tanáraként működött. Egyidejűleg az Eötvös Loránd Tudományegyetemen az agrogeológia tárgyköréből, mint magántanár tartott előadást. 1945—1949-ig az Agrártudományi Egyetem Kertészeti Karán a talajtani tanszék tanára volt. 1951-től kezdve a Magyar Tudományos Akadémia Talajtani és Agrokémiai Kutató Intézetének tudományos munkatársa és az Intézet tudományos tanácsának állandó tagja. 1957-ben tudományos működésének elismeréseként a Kossuth-díjjal tüntették ki.

Ballenegger Róbert 1910-től kezdve az első szakemberek közé tartozott, akik a Dokucsajev által megalapozott modern talajtan jelentőségét felismerték. Egész életében ennek az irányzatnak volt egyik jelentős képviselője. Az 1921-ben megjelent „Termőföldünk” című munkájában elsőnek ismertette rendszeresen ennek az iskolának a tanait és alkalmazta a magyar talajviszonyokra. 'Sigmond Elek és Treitz Péter mellett évtizedeken keresztül része volt abban, hogy a magyar talajtani eredményeket nemzetközi viszonylatban is megbecsülték. Alapító tagja volt a Nemzetközi Talajtani Társaságnak és több ízben közreműködött a társaság vezetőségében. Több mint 200 tudományos és ismeretterjesztő tanulmánya, valamint könyve jelent meg.

Mint professzort tanítványai igen nagyra becsülték. Óráit élvezettel hallgatták, mert a kémia és talajtan legnehezebb fejezeteit is könnyen és érthető módon adta elő. Előadásának anyaga a „Bevezetés a növények életvegytanába” címen 1934-ben jelent meg. Nemcsak tanítványai, hanem fiatalabb és idősebb munkatársai is igen nagyra becsülték Ballenegger Róbert tudását. A hazai talajtípusaink sajátságairól és keletkezéséről tartott előadásait a talajtani kirándulásokon mindig nagy élvezettel hallgatják, mert minden alkalommal valami újat és tanulságosat tud azokról mondani.

Jelenleg magas kora ellenére is tevékeny részt vesz a magyar talajtan korszerű fejlesztésében. Hézagpótló munkát végzett az 1952-ben megjelent „Talajvizsgálati Módszerkönyv” megszerkesztésével. Részt vett a budapesti talajtani konferencia (1955) megszervezésében és vezetője volt a párizsi nemzetközi talajtani kongresszuson (1956) résztvevő magyar küldöttségnek. Sok érdeme van abban is, hogy a magyar talajkutatók eredményeit külföldön ismét kezdik megismerni és megbecsülni.

Dr. Ballenegger Róbert születésének 75-ik évfordulóján azt kívánjuk, hogy a magyar talajtani tudományt jó egészségben még számos éven keresztül tudja szolgálni és további eredményekkel gazdagítsa.

*di Gleria János*